

БОРЬБА За УГОЛЬ

№ 88 (1454)
16 МАЯ 1936 ГОДА

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГН ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

Не только учить, но и учиться у стахановцев

В апреле, весь рудник учился работать по-стахановски в масштабе целых участков, шахт и рудника в целом.

Массовая учеба стахановским методам работы должна была обеспечить переход с первых дней мая на постоянную стахановскую работу всеми шахтами и рудником, в целом.

Систематическое невыполнение суточных заданий майского плана всеми шахтами рудника, десятки больших и малых производственных неполадок, многочисленные аварии механизмов, частые забуры лав и горных выработок, неслаженность работы отдельных звеньев показывают, что рудник еще плохо подготовлен к переходу на постоянную стахановскую работу.

Переход на стахановский класс работы требует ликвидации уравниловки и правильной организации заработной платы.

Между тем на ряде участков шахт (транспорт шахты 9-15 и им. Кирова) этим вопросом руководители участков не занимаются.

Стахановские методы работы в масштабе участка и шахты требуют тщательной подготовки рабочего места для каждого звена рабочих, а на шахте 9-15 работа стахановцев - машинистов электровозов систематически срывается из-за плохого состояния путей; на 5 участке шахты им. Кирова из-за запущенности горных выработок, на первом участке той же шахты из-за отсутствия конвейерной установки.

Стахановский класс работы требует, чтобы руководители предприятий образцово организовывали техническую учебу рабочих. А на шахте 1-6 план подготовки кадров не выполняется, на шахте 9-15 крепильщиков обучают совместно с забойщиками по программе для забойщиков.

На первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил, что „настоящими руководителями могут быть только такие руководители — которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них“. Переход на постоянную работу по-стахановски предполагает, что руководители участков шахт систематически обобщают опыт стахановцев, чутко прислушиваются к рабочим предложениям и во время на них реагируют. А нач. транспорта шахты 9-15 Чичканов и начальник 1 участка шахты им. Кирова т. Соболев на десятках предложений стахановцев не обращают никакого внимания.

Интересы стахановского движения требуют создания всех условий, обеспечивающих непрерывный рост стахановского движения.

Стахановцы „развертывают самокритику не взирая на лица“ (Правда). Они борются за устранение всех помех, всех препон, стоящих на пути стахановского движения, за досрочное выполнение плана угледобычи рудником, за честь быть в рядах передовых рудников Кузбасса.

„Эту критику надо уважать, внимательно прислушиваться к советам стахановцев, сталинских учеников, без заветно преданных делу коммунизма, идеям Ленина — Сталина“.

Хроника стахановской работы на севе

В колхозе „Верный Путь“ пахарь Осипов Виктор на двухлемешном плуге, при норме 1,15 га выпашивает по 1,42 и выше. Пахарь Соловьев И. при этой же норме выпашивает 1,50 га. Качество работы т.т. Осипова и Соловьева отличное.

В бригаде №2 пахари т.т. Ядрин Я., Худин Еф. при этой же норме пахут по 1,50 — 1,60 га при отличном качестве работы.

МИК.

Под суд саботажников весеннего сева!

Сообщение прокурора т. Зинченко

В период подготовки к весеннему севу было встречено сопротивление со стороны отдельных единоличников, отказывавшихся от выполнения предложенного им плана посева на 1936 г.

Алехин (Ольговский сельсовет) — за саботаж весеннего сева по ст. 61 УК, приговорен к 2 годам лишения свободы. Голоковский и Осипенко привлечены к уголовной ответственности по ст. 61 УК.

С. А. ПИСКУНОВ — ЛУЧШИЙ КАЧЕСТВЕННИК В РАЙОНЕ

„В этом году я борюсь за урожай в 25 центн. с га“

Два года я работаю как качественником в колхозе им. Жданова. Два года я активно борюсь за высокий урожай полей, за зажиточную жизнь колхозников. Проверять качество полевых работ, смотреть за правильностью посева, заделки по севов и пахоты — дело сложное и трудное, требует напряженного внимания, и малейшее нарушение правил агротехники снижает урожай, приносит убыток и колхозу и государству.

За два года работы как качественником в колхозе, у меня приобретены навыки и любовь к агротехнике. Я люблю эту почетную работу. Когда открылась хата-лаборатория в нашем колхозе, колхозники избрали меня заведующим. При хате создан крепкий актив колхозников любителей агротехники. Создание хаты-лаборатории дало возможность развернуть нам большую работу по проращиванию семян различных культур, по анализу семян и т. д. При моей

хате создан актив, который учится и у меня и у моих активистов из других колхозов Улановской МТС.

В этом году хата-лаборатория выращивает 22 сорта различных семян, в том числе 5 сортов помидор, табак, арбузы, огурцы, тыква, чуфа, бобы, перец и т. д. Все это пойдет для колхозников нашего колхоза, а также и для продажи.

В поле мною организован опытный участок в 2 га. На нем будет произведен в эту весну самый различный посев. Здесь будет посев и вручную, и рядовой, и широкорядовой яровизированный, на различной глубине, на суперфосфатных, навозных и зольных удобрениях.

В весеннем севе этого года мною было принято много мер борьбы с нарушением агротехники. Во второй бригаде я нашел плохой забороненный посев в 3 га. Я немедленно предложил переделать вновь. Пахарь Харшан В. произво-

дил мелкую пахоту. Мы его предупредили и заставили переделать пахоту.

Сеяльщик Рябченко Захар плохо заделывал по сев. Ему предложено было улучшить качество работы на севе.

Ошибки и промахи в агротехнике мы исправляем прямо на ходу. Это дало нам возможность добиться полного искоренения фактов нарушения агротехники.

Сейчас мы приготовили для сева 47 центн. яровизированной пшеницы и 30 центн. яровизированного овса.

В этом году в нашем колхозе есть все возможности получить обильный, рекордный урожай по всем культурам. И мы, проводя на деле, а не на словах агротехнику, добьемся этого.

Наша цель — добиться в этом году урожая зерновых культур от 20 до 25 центн. с га.

Качественник к-за им. Жданова Пискунов С. А.

В колхозе „Герой труда“ сев проходит преступно медленно

Колхоз „Герой труда“ в этом году зерновых-яровых культур должен посеять 490 га. До 13 мая колхоз к севу еще не приступал. У председателя колхоза Прозорова и бригадира Глушенко мокрое настроение. Они говорят: „у нас поля сырые и сеять еще нельзя“.

11 и 12 мая на полевых работах ни одна лошадь не использовалась, а также простояли 3 новых трактора. Только 10 мая женская тракторная бригада тов. Кузминой вспахала 2,50 га и больше не работали. А конно-тягловой силой вспахали всего лишь 4,27 га и заборонили 10,97 га.

12 мая бригадир Глушенков даже не соизволил посмотреть поля. Когда же пошли и проверили поля, то оказалось, производить пахоту и сев можно не только на лошадях, но и на тракторах.

Руководство колхоза не создает условий работы тракторной бригаде женщин. До сих пор не отремонтирована тракторная будка. Бригада живет вместе с полеводческой бригадой в культстане и из-за не достачи помещения спят на грязном полу. Газеты в бригаду не доставляются. Глушенков до сих пор не подготовил массив для работы тракторов.

Такое безобразное отношение к женской тракторной бригаде — может ли быть терпимо дальше?

М. Колхозный

ГАДАНИЕ ПЕРЕД СЕВОМ

В колхозе „Герой труда“ у предколхоза Прозорова и бригадира Глушенко „мокрые“ настроения. Они говорят: „У нас поля сырые и сеять еще нельзя“.

Рис. К. САЗАНОВА



— А ну-на, погадаю, сеять сегодня или не сеять...

НАГРАЖДЕНИЕ ЖЕН ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За инициативу, проявленную в организации движения жен хозяйственников и инженерно-технических работников по культурно-бытовому обслуживанию рабочих и служащих предприятий тяжелой промышленности, за проявленную энергию в развертывании этой работы ЦИК Союза ССР постановляет:

Наградить девять инициаторов этого движения орденом Трудового Красного Знамени.

В числе награжденных Весник Евгения Эмануиловна (Криворожский металлургический завод), Манаенкова Мария Степановна (Днепродзержинский завод им. Дзержинского), Суровцева Клавдия Григорьевна (Красноярский медноплавильный комбинат), Клынина Софья Васильевна (Бакинские нефтеперерабатывающие заводы) и др.

31 человек награждены орденом „Знак почта“. Среди них: Штейн Софья Израилевна (Орджоникидзеградский завод „Красный Профинтерн“), Швейдер Вера Лазаревна (ранее награжденная орденом Трудового Красного Знамени), Скворяникова Александра Алексеевна (Польский механический завод), Васильева Мария Евсеевна (завод „Красный треугольник“) и др. (Тасс).

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖЕН ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

С большим подъемом проходило совещание жен хозяйственников и инженерно-технических работников тяжелой промышленности. С трибуны большого зала Кремлевского дворца активистки замечательного движения делились опытом своей работы. С гордостью говорили они о прекрасной радостной жизни создаваемой в нашей стране. В ярких речах делегатки выражали горячую любовь и преданность любимому вождю народов товарищу Сталину, преданность великому делу строительства социализма, активными борцами которого стали жены командиров советской индустрии.

С трогательной, прочувствованной речью выступила в утреннем заседании, одиннадцатого мая Марья Янина (Урал-вагонстрой). Она просила товарища Сталина, Орджоникидзе и руководителей партии и правительства беречь свое здоровье: «берегите себя, ибо Ваше здоровье нужно для всех трудящихся, для всех стран, для всемирной революции».

Жена иностранного инженера Гизелла Францевна Грюнвальд (Прокопьевский рудник) рассказала о тяжелом положении трудящейся женщины за рубежом, обреченной на нищенское существование.

Турчанка, жена специалиста нефтяных промыслов (Баку) Желя Лейла Кулиева теплыми, сердечными словами нарисовала картину прошлого и настоящего женщины-турчанки.

— Еще несколько лет тому назад, — сказала она, — мы безвыходно сидели под замком. Мы турчанки хорошо знаем, что в люди нас вывела только коммунистическая партия и ее вождь товарищ Ста-

лин. Как земля берет свой свет от солнца, так мы турчанки получили свет от нашего великого генерального Сталина. Спасибо ему, за нашу светлую, улыбающуюся жизнь.

Она рассказывала о своей работе среди турчанок в деревне, где больше всего нуждались в этой работе. Женщины там богомольные, малограмотные, носят чадру. Именно в этой деревне, — сказала Кулиева, — я с радостью вела культурную работу.

Ораторы сменяли друг друга. Выступили: Сковородникова, (Подольский механический завод), Штейн (паровозостроительный завод) и мн. другие.

Много светлых речей было произнесено на вечернем заседании одиннадцатого мая.

На родине стахановского движения на шахте Центральная-Ирмино, жены инженеров решили не оставаться в стороне от стахановского движения. Жена заведующей шахтой — Каганорич рассказала, что женщины занялись комсомольскими объединениями, привели их в образцовый вид, организовали прачешную, учат неграмотных и малограмотных.

На вечернем заседании 11 мая, с большой речью выступила встреченная овацией Надежда Константиновна Крупская.

Надежда Константиновна напомнила о том, какое огромное значение придавал делу организации женщин Владимир Ильич Ленин. Наша партия, со времени великой пролетарской революции развернула громадную организационную работу. Мы видим уже результаты этой работы, которая проводится под руководством величайшего продолжателя дела Ленина — тов. Сталина.

С волнением говорила Надежда Константиновна о замечательном стахановском движении, о том как меняется быт людей, необычайно растет тяга к знаниям, во всем этом деле — и в перестройке быта и в помощи тем, кто ждет просвещения, — громадную работу могут провести жены хозяйственников, инженеров, техников. И особенно много могут сделать женщины в воспитательной работе по выращиванию новой смены, которой суждено закончить великое дело начатое партией Ленина — Сталина.

Как на предыдущих заседаниях, утром двенадцатого мая под высокими сводами большого Кремлевского дворца раздавались горячие речи, волны искренних сердечных приветствий.

Обменивались опытом своей работы активистки, много внимания уделившие дальнейшим задачам. Зажигательную речь произнесла орденоска парашютистка Ольга Яковлева.

— Мы любим нашу славную Красную армию, — сказала она, — окружаем заботой и вниманием. В Красную армию женщина — мать с радостью отдает своего сына, жена — своего друга мужа. Такая армия непобедима!

От имени десяти миллионов членов организации МОПРа участников совещания приветствовала Стасова.

В утреннем заседании выступили, Боброва (Скороход) Бутенко (Кузнецкий металлургический комбинат), Титаренко (Прокопьевск) и др.

Вечером двенадцатого мая совещание жен хозяйственников ИТР тяжелой промышленности закончилось. (ТАСС).

Будто снова начата жизнь!

Я приехала с краевого слета жен ИТР и хочу поделиться своим впечатлением от него с женами ИТР нашего рудника. Какая для нас настала радостная веселая жизнь! Какую широкую дорогу нам, женщинам, открыла партия и правительство! Наши великие вожди доверяют нам серьезные дела и уверены в нашей силе. На слете мы разговаривали лично с тов. Эйхе, как с хорошим другом. На слете я пообещала, что буду работать еще энергичней, чем работала до сих пор.

Товарищи, жены ИТР! Давайте, еще дружнее и активнее возьмемся за работу, чтобы нам не отстать от других. Тов. Эйхе говорил, что детсады, ясли, школы — это наша основная работа что надо контролировать ее и из копеек экономии создавать миллионы рублей. Шахтовый комбинат нам необходимо взять в серьезную переделку и создать своим мужьям культурные условия труда.

Как радостно и хорошо



Делегатки краевого слета жен ИТР от Анжерки — тт. Моноплева и Зайцева

работать! Будто снова начата жизнь! Бурно приветствовал наш слет имени Серго Орджоникидзе и нашего любимого вождя тов. Сталина.

Оснолкова.

Хроника обмена партийных документов

РЕГИСТРАТОРЫ СНАБЖЕНЫ СПРАВОЧНИКАМИ

Свыше ста коммунистов нашей парторганизации получили партийные билеты нового образца. Первые дни обмен проходил очень медленно, в день выдавали 3—4 партбилета. Регистраторы работали неуверенно. Не редко при заполнении черновика бланка путали названия районов и городов.

Сейчас горком снабдил всех регистраторов различными справочниками. Теперь уже регистратор, взглянув в справочник, имеет точное название того или иного района и дату его организации. Это значительно ускорило и облегчило работу регистраторов.

С 10 мая начался обмен партийных документов коммунистам парторганизации шахты 1-6. Секретарь горкома тов. Павлов беседует с членом партии с 1931 года тов. Бурягиным.

Бурягин работает горным мастером. В его работе много недостатков. Он грубо обращается с рабочими.

— Грубость — говорит секретарь горкома, — есть слабость руководителя. Нужно, чтобы рабочие тебе видели технически и политически грамотного руководителя, а что бы быть таким, надо учиться. Ты учишься?

— Учусь в КРО.
— Как выполняется план?
— Даем 100 процентов.

— Этого мало. Выполнять план ты обязан. План это закон. Как коммунист, руководитель смены, ты должен добиваться перевыполнения плана.

В кабинет секретаря во-

дит помощник начальника 3 участка, член партии с 1924 года тов. Миколайтис. На 3 участке Миколайтис работает второй год.

— Почему участок не выполняет план угледобычи? 10 мая вы дали 100 процентов, но не закрепили успехов и покатались вниз.

— План мы не выполняем с сентября 1935 года, геологические условия не позволяют. У нас одна лава.

— Сколько можно в смену давать с одной лавы?
— 150—160.

— А даете?
— 120—130.

— Значит дело не в объективных условиях, а в плохом руководстве. Вы плохо подготовляете рабочее место, не соблюдаете цикл.

Тов. Миколайтис не ожидал такой осведомленности о работе его участка. Неопровержимые факты заставили его признаться в плохом руководстве участка.

Миколайтис и на вопрос о повышении своего политического уровня пытался сослаться на объективные причины «болел».

Присутствующий на беседе секретарь парткома т. Костин дал справку, что уже после болезни Миколайтис пропустил два занятия.

Секретарь горкома сделал предупреждение тов. Миколайтису о недопустимости попыток спрятаться за «объективные» причины.

Анжерский.

Политический Митрофанушка в роли пропагандиста

Девятого мая, когда мы вошли в одну из комнат клуба леспромхоза, где должно было уже начаться занятие комсомольской школы, то кроме пропагандиста Гостинцева, разгадывающего причины неявики к нему на занятие слушателей, в комнате — никого не было.

— И всегда так, — начал жаловаться нам пропагандист, поглядывая в окна — вот сейчас никого нет, а знаю, что многие придут, но с большим опозданием, но нет того, чтобы явиться во время.

— А почему у Вас слушатели опаздывают на занятия? — спрашиваем мы Гостинцева.

— А кто их знает.

Четвертого мая Вы проводили занятия в школе?

— А как же.

— Сколько присутствовало?

— Не много; три комсомольца и пять беспартийных.

— Что вы проработали?

— Доклад Косарева на X Съезде Комсомола.

— Проработали.

— Да, прочитали.

— А чем намерены сегодня занять слушателей?

— Да коли придут, так программу ВЛКСМ буду с ними прорабатывать.

— Как думаете построить свое занятие?

— А чего тут думать,

прочту им по разделам программу, что не поймут, расскажу своими словами, просто, ясно и понятно.

Спрашивать о каком-либо конспекте Гостинцева, мы уже не стали, из разговора с ним уже ясно, что он их никогда не составляет.

На час с опозданием все же комсомольцы пришли: Щербинина, Боровская, Беляев и один молодой беспартийный рабочий. Должно же было явиться 8 комсомольцев. Ни у кого из явившихся нет ни тетрадей, ни карандашей.

— Так что-ж товарищи, — монотонно заговорил пропагандист, — начнем... видишь ли больше никто не придет.

— Давайте почитаем программу ВЛКСМ, вообще то нужно было бы спросить вас по докладу Косарева, но я газету с его докладом дома забыл, а поэтому будем прорабатывать новую тему.

— Программу Вы уже наверно читали, итак уже примерно представляете, что из себя представляет комсомол,

— Комсомол — это опора партии.

— Кажется Косарев, не то Андреев, что-то я забыл, но кто-то из них, одним словом, говорил на X Съезде комсомола, что комсомол — это беспартийная

организация, которая объединяет передовую молодежь, а это значит, что комсомольцы, как и коммунисты должны занимать авангардную роль, должны быть дисциплинированными. Дисциплина в комсомоле это все, тоже самое и в партии. Я вот член партии знаю. Основное значит — это дисциплина, а уже из этого будет развиваться все».

Долго еще Митрофанушка Гостинцев в роли пропагандиста втолковывал несурезицу слушателям своей школы о программе Ленинского комсомола и, наконец, приступил к чтению самой программы.

Читая программу, он на каждом слове запинался и после того, как прочитывал один из разделов, переводил его на свой «понятный» язык. А слушатели этого «языка» непрерывно зевали.

Спрашивается кому нужно такое занятие? — никому. Поэтому и не секрет, что часть комсомольцев на занятия к Гостинцеву приходят с опозданием, а большинство и вовсе их не посещает.

Причины плохой работы комсомольской школы леспромхоза кроются прежде всего в невежестве самого пропагандиста.

Ивзин.

Угледобыча за 14 мая

Шахта им. Кирова работает хуже всех

За 14 мая рудник выполнил суточное задание только на 82,7 процента, выдав 7848 тонн.

Шахта 1-6 (зав. шахтой тов. Решетник) 1287 тонн, 98,2 проц. **1 участок** (нач. тов. Изюмский) 106,9 проц. **Третий** (нач. тов. Тришкин) 84,9 проц.

Шахта 9-15 (зав. шахтой тов. Марков) 3328 тонн, 94,6 проц. **1 участок** (нач. тов. Веревкин) 78,7 проц., **Второй** (нач. тов. Перебей) 131,6 проц. **Третий** (нач. тов. Валов) 81,2 проц. **Четвертый** (нач. т. Оснач) 86,7 проц. **Пятый** (нач. тов. Малых) 98,9 проц. **Шестой** (нач. т. Врошкин) 155 проц.

Шахта им. Кирова (зав. шахтой тов. Губарев) 3233 тонны, 69,4 проц. **1 участок** (нач. тов. Соболев) 54,4 проц. **Второй** (нач. тов. Филимонов) 85 проц. **Третий** (нач. тов. Колодуб) 76,8 проц. **Четвертый** (нач. тов. Хайров) 56,6 проц. **Пятый** (нач. тов. Зайнутдинов) 52,9 проц. **Шестой** (нач. тов. Башев) 91,2 проц.

С шахты 1-6

ЗАБОЙЩИК КОСТИКОВ ЗА СМЕНУ ЗАРАБОТАЛ 30 РУБЛЕЙ 92 КОПЕИКИ

Первый участок шахты 1-6 14 мая выдал на-гора 995 тонн.

Первая смена горных мастеров тов. Горелкина, Чичканова, Плетнева выдала 707 вагонов.

Забойщик тов. Костинов дал 5,20 метра ухода и заработал 30 рублей 92 коп. Забойщик тов. Малютин дал два метра ухода при задании 1,40 метра и заработал 11 рублей.

Монтер Птухин — виновник двухчасового простоя

На третьем участке, выданном на-гора только 322 тонны плохо работала первая смена. Она выдала 117 вагонов, так как был двухчасовой простой: у рубильника до 4 штреку подгорели контакты. Начальник участка говорил, неоднократно, монтеру участка Птухину, что рубильник необходимо сменить. Но Птухин пропустил это указание мимо ушей.

Н. Ш.

С 5 уч. ш. им. Кирова

НАЧУЧАСТКА ЗАИНУТДИНОВ В ЛАВУ НЕ ЗАГЛЯДЫВАЛ

Неподготовленность рабочего места в 5 участке шахты им. Кирова продолжает срывать план угледобычи.

14 мая, во вторую смену, в лаве № 2 пласта "Десятого" производили посадку.

Начальник участка тов. Зайнутдинов дал распоряжение приготовить к выемке угля лаву № 3 Андреевского пласта.

Но так как в лаве № 3 выемку угля не производили продолжительное время и так как в лаву никто не заглядывал, не исключая и начальника участка, лаву сдавило.

Подготовительная смена пришла в лаву, вместо того, чтобы приступить к бурению, а затем к отпалке, занялась доставкой леса, под крепкой лавы и пробивкой органки. На эту работу рабочие затратили полную смену.

Пришедшая на выемку угля смена работала совершенно неподготовленной лаве.

Г. Ал.

С 1 участка 9-15

Уголь остается в забоях

В первом участке шахты 9-15 не созданы условия для более быстрой проходки нарезок. По вине администрации, которая не

сумела организовать транспортную перевозку, уголь остается в нарезках. Это срывает уход забойщика.

Прачев.

Беседа с зам. зав. горно Басаловым

Весенние испытания в школах начнутся 31 мая

Родители всех учащихся должны прийти на родительские собрания двадцатого мая

Городской отдел народного образования получил из центра 15 экземпляров инструкции о проведении весенних испытаний в школах. Возможности снабдить инструкцией все 96 школ района — не представлялось. Поэтому горОНО решил размножить инструкции типографским путем. По школам инструкция будет разослана 18 мая.

Инструкцию об испытаниях проработали на совещании директоров и завучей города 8 мая. По школам сельской местности ра-

зосланы письма о проведении испытаний, разработанные на основе инструкции. Сейчас горОНО разрешает вопрос о посылке в сельские школы опытных педагогов в помощь по проведению испытаний.

20-го мая будут проведены в городе по всем школам родительские собрания, на них поставлен вопрос об участии в проведении испытаний родителей. Испытания начнутся в городе и в сельской местности с 31 мая.]

Кузин.

Трибуна стахановского опыта

Я на практике разъяснил Макарову правила езды на электровозе

На шахте 9-15 по моему предложению устранили неполное напряжение в троллеях

Когда меня назначили инструктором по внедрению стахановских методов работы на электровозной откатке на шахтах нашего рудника, я свой опыт работы дополнил еще знаниями по уходу за путями и их настилкой. Занимался я у инженера тов. Бочкарева. Я теперь хорошо знаю, что при настилке рельс на поворотах, радиус закругления должен быть не меньше 10 метров. Подъем упорной стороны при закруглении должен быть один сантиметр на погонный метр. Это гарантирует машины от забуров на закруглениях и продолжительную устойчивость пути.

Научился я определять легкость вагонов на ходу, что также решает успех электровозной откатки.

Обучение машинистов электровозов я начал с показа им на практике, как нужно вести машину на разном профиле пути, на стрелках и на закруглениях.

Первым, для обучения, я взял Макарова, машиниста электровоза шахты им. Кирова. На Макарова жаловались и начальник транспорта, и диспетчер, что он ни когда не выполняет своей нормы.

Сел я с Макаровым на его машину. Вел он машину, как водит всегда. Я си-



Тов. Коровин

дел рядом с ним и указывал на его недостатки, до пускаемые им при езде, особенно на закруглениях и стрелках. Макаров вел машину на всем перегоне с одинаковой скоростью. Такая езда, во-первых, ведет машину к забуру на закруглениях и к сильным толчкам на стрелках. А от толчков машина быстро разряжается. В банках получается короткое замыкание и машина моментально выходит из строя.

Я разъяснил Макарову, что перед стрелкой и закруглением машину обязательно нужно сдерживать с тем, чтобы проехать эти места с растянутой парти-

ей. Это сохранит энергию и даст возможность съездить лишней раз на участок.

Принимая машину от машиниста старой смены Макаров, по моему совету, стал интересоваться, сколько рейсов машина сделала в прошлой смене, стал проверять исправность букс, тормоза, песочниц и кон троллера.

Используя мои указания, Макаров значительно улучшил работу. Сейчас за смену он вывозит уже не 60 вагонов, как возил раньше а по 100 и 108 вагонов.

По шахте 9-15 я обнаружил неполное напряжение в троллеях, что сильно отразилось на производительности электровозов.

Машина получала вместо 112 вольт только 90 вольт. Если по троллею пускали не две машины, а три, то каждая машина получала 60 вольт. Следовательно, и возила она только половину того, что способна вывозить при нормальном питании энергией.

Этот недостаток сейчас устранили, а с ним устранится и неполное использование электровоза.

Инструктор по внедрению стахановского метода В. И. Коровин.

Шахтком шахты 1-6 внедряет опыт стахановца Парфенова

Из 52 опыт переняли и успешно его применяют 25 коногонов

Коногон шахты 1-6 тов. Парфенов первый применил на нашей шахте метод гусевой откатки груза и в результате дал высокую производительность, хорошо заработав за смену.

Этот успех тов. Парфенова поднял настроение коногонов шахты и породил в них стремление следовать примеру тов. Парфенова. Первым перенял опыт тов. Парфенова стахановец, сломавший старые нормы — профорг участка движения тов. Никитин. Он сразу поставил перед собой и своей сменой задачу: освоить метод Парфенова, и сам как профорг, решил показать личный пример. Метод Парфенова он стал применять в своей смене, вывозя до 100 вагонов в смену.

К восьмому мая в смене профорга Никитина опыт тов. Парфенова уже освоили 13 коногонов, а 8-го мая применили опыт уже всей сменой и результаты получили хорошие.

В других сменах опыт Парфенова начали внедрять после проведения бесед,

организованных самим тов. Парфеновым. При помощи профорганизации тов. Парфенов рассказал о своем опыте в смене десятника Власюка. После этой беседы коногон Плешивцев заявил, что завтра он вывезет 100 вагонов. Но в первую смену он вывез 94 вагона, а в 3-ю смену уже 113 вагонов, побив рекорд самого Парфенова. За Плешивцевым в этой смене применили опыт Парфенова еще 3 коногона.

После ряда бесед, проведенных начальником транспорта, общественными организациями и самим тов. Парфеновым, на 11 мая из 52, имеем 25 коногонов освоивших опыт Парфенова.

Лучше других освоил опыт в смене десятника Вильямсона, где работает лучший стахановец, профорг участка тов. Никитин. В остальных 3 сменах освоили метод Парфенова по 4 человека.

В этих сменах массовая и организаторская работа проведена еще недостаточно. В некоторых сменах слышатся разговоры: „Мы

сразу всей сменой запрежем и станем... работать гусевой откаткой“. Так рассуждала смена во главе с десятником Комягиным. Много пришлось доказывать этому десятнику, что сразу всей смене опыта не привьешь. И только после таких бесед и совещаний, Комягин стал внедрять парфеновский опыт.

Полностью применить Парфеновский метод во всех сменах мешает несвоевременная подача груза с участков, недостаточно хорошее качество путей. Их надо отремонтировать.

Мы ставим задачу: устранить эти недостатки и перейти полностью на парфеновский метод откатки.

Предшахткома Иванов.

Куда исчезают упряжки?

На 1 участке ш. 9-15 наблюдаются случаи потери упряжек рабочих. Так, например, забойщик Князев говорит, что у него потеряно 3 упряжки. В результате он лишается прогрессии. Куда исчезают упряжки? Прачев.

БЛОМ О ПРОГРАММЕ БУДУЩЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, (ТАСС).

На заседании Национального совета социалистической партии выступил лидер партии Блом. Он выразил пожелание, чтобы в правительстве участвовали все другие партии народного фронта: „Социалистический союз“, Всеобщая конфедерация труда и особенно компартия.

Указав, что деятельность нового правительства должна быть направлена к тому, чтобы защищать и развивать демократические свободы, Блом заявил, что нужно сделать Францию неуязвимой, гарантируя ее от возможностей новых выступлений фашизма. Нужно снова вдохнуть республиканский дух во все учреждения Франции путем освещения кадров и пополнения их искренними республиканцами.

В области внешней политики, продолжал Блом, правительство будет стремиться к тому, чтобы восстановить веру миролюбивой Европы в свои собственные силы, организуя международную солидарность, основанную на идеях взаимной помощи и прогрессивного разоружения.

Новому правительству, заявил далее Блом, придется столкнуться с затруднениями финансового характера, но эти затруднения будут меньшим бедствием, чем война, безработица и низкая зарплата.

Будущее правительство, продолжал Блом, возвратит стране веру в самое себя, возвратит надежду молодежи возродить экономическую жизнь Франции. Правительство будет стремиться увеличить потребление масс. Важнейшей задачей правительства является план широкого экономического строительства, финансирование которого должно обеспечить местные органы. „Мы увеличим налоги, заявляет Блом, но существующие налоги мы распределим более справедливо“.

Выступление Блома в Национальном совете социалистической партии произошло, по видимому, благоприятное впечатление на биржу, 11 мая наблюдалось повышение курса рента и акций крупнейших банков и промышленных обществ. Сегодня акции Французского банка поднялись на 960 франков.

БУРНОЕ ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 10 мая. (ТАСС).

В Салониках (Греция) произошло дикая демонстрация бастующих рабочих. Полиция стреляла в демонстрантов из пулеметов, убито 30, ранено свыше 110. Бастующие железнодорожники Македонии и Фракии предаются военному суду. Положение в стране напряженное. Забастовочное движение расширяется.

По сообщению из Салоник, по всей Греции объявлена всеобщая забастовка протеста против расправы с демонстрациями бастующих рабочих в Салониках. В северной части Греции железнодорожное сообщение приостановлено. В Салониках столкновения между бастующими и полицией продолжаются. Против рабочих действуют также танковые части.

НЕГУС НАМЕРЕН ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ АБИССИНИИ

ЖЕНЕВА, 11 мая. (ТАСС).

Секретариатом Лиги наций сегодня получена телеграмма негуса из Иерусалима, в которой негус заявляет, что он покинул страну для того, чтобы прекратить несправедливую, бесчеловечную войну, дабы избежать уничтожения абиссинского народа. Он собирается посвятить все свои силы делу защиты тысячелетней независимости Абиссинии. Негус просит Лигу наций продолжать свои попытки добиться уважения устава, не признавать ни территориальную экспансию, ни „мнимый суверенитет, созданный незаконным применением вооруженной силы“.

Рейд проверки по жалобам рабочих

13 апреля бригада редакции газеты „Борьба за уголь“ в составе забойщика-стахановца шахты 9-15 тов. СЕМИЛЕТОВА и сотрудника редакции ИВАНОВА проверили как реагирует Анжеро-Судженский горздрав на рабочие жалобы.

26 января 1936 года редакцией газеты „Борьба за уголь“ в горздрав на расследование была послана заметка колхозницы колхоза „Безбожник“, Яя-Петропавловского сельсовета. Приводим выдержку из этой заметки.

„Колхозница Королева была доставлена в Судженский родильный дом. Когда муж приехал за ней, то оказалось, что ее одежда, стоимостью в 412 рублей утеряна. Врач Родыгина заявила Королевой: „Обратитесь в суд, вина вата сиделка, больше я вам ничем помочь не могу“.

Мы спросили у секретаря горздрава тов. Михайловой где же эта заметка и какие по ней результаты расследования, и вот какой получили ответ:

„Жалобу я направила врачу Родыгиной, но ответа на жалобу от нее не получила... Вероятно она ее потеряла... Но вы можете дело не возбуждать, иск Королевой оппачен“.

А вот жалоба от 13 января 36 года, в которой указывается, что завхоз поликлиники, член партии Афанасенко, отказался уплатить причитающиеся с него деньги за охрану коллективного огорода и за пахоту. Жалоба эта была направлена 13 января парторгу горздрава тов. Рязанцевой и до сих пор ответа на эту жалобу нет.

О чем говорят эти факты. Они говорят о том, что горздравские бюрократы наплевательски относятся к жалобам рабочих и колхозников. Вместо немедленного принятия мер, жалобы совсем теряют, а некоторые лежат под сукном по 3-4 месяца.

Несколько слов о помещении горздрава. Это небольшая комната, порядочное время небеленная и уже закопчилась дымом от железной печи. Тучи пыли гуляют по комнате горздрава.

Бригада рейда: ИВАНОВ, СЕМИЛЕТОВ.

Анжеро-судженский ДЕНЬ

СПОРТИВНО-ОХОТНИЧЬЯ СТРЕЛКОВАЯ СЕКЦИЯ шахты 1-6 выдала на право охоты 50 вых охотничьих билетов. Выписано на 30 рублей охотничьей литературы и журнал „Охотник Сибири“. За апрель в секцию вступило 10 членов, из них 3 стахановца. Секция выявила собак лучших пород у своих членов.

Книгу--на квартиру стахановца



Анжерское отделение КОГИЗ'а в целях культурного обслуживания потребителя, распространение книги производит по квартирам.

На снимке инструктор краевого отделения КОГИЗ'а Бояндин и киоскер Куршиш на квартире стахановки-слесаря ламповой шахты им. Кирова—Сафроновой Анны Илларионовны.

Тов. Сафронова выбирает литературу.

Она купила: Чехова — Юморы, Гладкова — „Трагедия Любаша“, Мирошниченко Юнармия. Илья Ильф — „Золотой теленок“, Юность — сиб. рассказы. Бондари — „Дандын из долины Дургун Хатон“. Сетон—Домино. Вит. Бианки—„Где раки зимуют“. Хальский 33 затем Чуковский „Катауси и Мауси“. Л. Толстой — в казский пленник“.

Сафроновы имеют свою библиотеку до 100 названий.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В Анжеро-Судженское отделение КОГИЗА поступили следующие книги: Коммунистический Манифест. К. МАРКС и ЭНГЕЛЬС (Партиздат ЦК ВКП(б) 55 стр. цена 35 коп.). Людвиг Фейербах и конец немецкой классической философии, — Ф. ЭНГЕЛЬС. (Партиздат ЦК ВКП(б) 61 стр. цена 50 коп.). 14 марта 1863 г., Ф. ЭНГЕЛЬС. (Партиздат 22 стр. цена 15 коп.). Введение к „диалектике природы“, — Ф. ЭНГЕЛЬС. (Партиздат, 24 стр. цена 20 коп.).

Книги ВЛ. ИЛЬИЧА ЛЕНИНА 1) Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов? (Партиздат, 240 стр. цена 2 р. 50 коп.). 2) Странички из дневника (Партиздат, 94 стр. в переплете цена 95 коп.). 3) Две тактики социал-демократии в демократической революции. (Партиздат, 110 стр. цена 85 коп.). 4) Об Энгельсе. Статьи и речи. (Партиздат 110 стр. цена 75 коп.). 5) 1905 год. (Партиздат, 285 стр. цена в переплете 2 рубля). 6) Великий

почин. (Партиздат 47 стр. цена 30 коп.).

И. СТАЛИН: 1) Октябрьская революция и тактика коммунистов (Партиздат 32 стр. цена 20 коп.). 2) Беседа с председателем американского газетного объединения—Скриппс - Говард Ньюснейперс гном Рой Говардом. (Партиздат 15 стр. цена 10 коп.).

Ликвидировали неграмотность и малограмотность

Тринадцатого мая выпущены 22 рабочих и домохозяйки, ликвидировавших неграмотность и 23 закончивших школу для малограмотных при школе №17. Высокое качество обучения показало ликвидатор неграмотности Богунова. В ее группе из 22 обучающихся только один получил при выпуске оценку посредственно, остальные „отлично“ и „хорошо“.

Ответственный редактор А. КОНОВЛОВ.

16 мая ОТКРЫТИЕ 16 мая

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО

ГОСЦИРКА

БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ — ПРИЕХАЛИ И ПРИЕЗЖАЮТ ЛУЧШИЕ НОМЕРА МОСКВЫ, ЛЕНИНГРАДА И ЗАГРАНИЦЫ.

Предварительная пролажа билетов открыта с 12 мая. Заявки от организованного зрителя и на постоянные места принимаются по телефону № 5—00.

ЦЕНЫ МЕСТАМ на вечерние представления от 1 руб. 10 н. до 5 руб. 50 н., ДНЕВНЫЕ от 70 коп. до 3 руб. 30 н.

ОРГАНИЗАЦИЯМ СКИДКА 40 ПРОЦ.

Ввиду большого наплыва зрителя, 17, 18, 19 и 20 ПОЛНОЕ ПОВТОРЕНИЕ ПРОГРАММЫ ОТКРЫТИЯ.

ОСТАВШИЕСЯ билеты в кассе ЦИРКА — ДИРЕКЦИЯ.

ГОС ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
Телеф. № 317

НАЧАЛО СПЕКТ. ДНЕВ. 12 час. ДНЯ ВЕЧЕРН. 9 ч. ВЕЧ.

КАССА ОТКРЫТА с 4-х час. дня По коллективным заявкам скидка 20 процентов.

ДОМ ШАХТЕРА ПРЕМЬЕРА СЕРИИ „СТАКАН ВОДЫ“
комедия в 5 действ.

18 мая ДНЕМ „СТАКАН ВОДЫ“

18 мая ВЕЧЕРОМ „МЯТЕЖ“ по ДМ. ФУРМАНОВУ

ДОМ КУЛЬТУРЫ—СУДЖЕННА 17 мая „МЯТЕЖ“ по Дм. ФУРМАНОВУ.

АНОНС: ДОМ ШАХТЕРА—НА ДНЯХ — ОПЕРЕТТА — ЯРМАРКА НЕВЕСТ

Потерялись ОВЦЫ. 1 овца серая, 2 черные, на лбу белые звездочки. Просьба сообщить по адресу: Суджонки, 1 отвод, барак 14—Романовскому. 1—1

Приблудилась КОРОВА, масти красной, левый рог сбит до половины, уши поротые. Адрес: жилищкооперация 1-я ул., дом 28—Борисенко. 1—1

Анжеро-Суджен. ГОСЦИРК 18 мая ПЕРВОЕ ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ по обширной специальной программе —

Акробаты, воздушные гимнасты, танцующие лошади, лошадь-математик, клоуны и др. номера.

Каждый ВЗРОСЛЫЙ купивший билет может привести с собой бесплатно ребенка до 8 лет.

Школам берущим до 30 билетов, скидка 40 проц.

ДИРЕКЦИЯ.

МЕХОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ В РАССРОЧКУ — НА 5 МЕСЯЦЕВ —

отпускает магазин „МЕХТОРГ“. Оформление заказов производится „Мехмагазином“ ежедневно. 1—1 ЗАПСИБМЕХТОРГ.